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čímžvpřípadětétoprezentacekojeneckéhomlékadošlokporušenípodmínekstanovenýchproobsahreklamypodle5Seodst.1,neboťzjištěnáreklamanakojeneckouvýživunebylaprezentovánaVpublikacizaměřenénapéčiokojenceanivevědecképub1ikaci;2.zpracovalapočátkemzáří2019reklamu,kterábylazjištěnaveforměbanneru&obsahovalareklamunapočátečníkojeneckouvýživu„Kendamil1“&pokračovacíkojeneckouvýživu„KendamilZ“,ježbylaprezentovánanam(vinternetovélékárně),anižbytatoreklamanakOJenecouvyzwuosaovapotreneormaceosprávnémužitíjmenovanýchproduktů,čímžvpřípadětétoprezentacekojeneckéhomlékadošlokporušenípodmínekstanovenýchproobsahreklamypodle&5fodst.1písm.a),neboťtatoreklamaneobsahovalapotřebnéinfomaceosprávnémužitínabízenýchvýrobků;3.zpracovalapočátkemzáří2019reklamu,kterábylazjištěnaveforměbanneru&obsahovalareklamunapočátečníkojeneckouvýživu„Kendamil1“,ježbylaprezentovánana_(Vinternetovélékárně),anižbytatoreklamanakojeneckouvýživuobsahovalazřetelnýtext„Důležitéupozomění“poukazujícínapřednostkojeníadoporučující,abyvýrobekbylužívánjennaradunezávislýchodbomíkůzoborumedicíny,výživyneboléčiv,nebojinýchosobprofesionálněsezabývajícíchpéčíokojenceamaléděti,čímžvpřípadětétoprezentacekojeneckéhomlékadošlokporušenípodmínekstanovenýchproobsahreklamypodle&5fodst.2písm.a),neboťtatoreklamapostrádalazřetelnýtext„Důležitéupozornění“poukazujícínapřednostkojení&doporučující,abyvýrobekbylužívánjennaradunezávislýchodborníkůzoborumedicíny,výživyneboléčiv,nebojinýchosobprofesionálněsezabývajícíchpéčíokojenceamaléděti.11.ZaspácháníuvedenýchpřestupkůpodlešSaodst.3písm.d)zákonaoregulacireklamyseobviněnéspolečnostiukládápodle58aodst.7písm.b)téhožzákonaspřihlédnutímk535písm.b),&46zákonaoodpovědnostizapřestupky,úhrnnápokutavevýši—_k0runčeských).111.Podle595odst.1zákonaoodpovědnostizapřestupkyseobviněnéspolečnostiukládápovinnostuhraditnákladyřízenípodle56odst.1vyhláškyč.520/2005Sb.,orozsahuhotovýchvýdajů&ušléhovýdělku,kterésprávníorgánhradíjinýmosobám,aovýšipaušáhlíčástkynákladůřízení,vezněnípozdějšíchpředpisů,vevýši_korunčeských).Pokutaináhradanákladůřízeníjsousplatnédo30dnůodednenabytíprávnímocitohotorozhodnutínaúčethlavníhoměstaPrahyuPPFbankya.s.,čísloúčtu1400110005157998/6000(platbabankovnímpřevodemč.ú.[400/1-515998/6000),variabilnísymbol3600007105,konstantnísymbol379(placenosloženkou,složenkanenípřipojenaktomutorozhodnutí—doručovánododatovéschránky),558(placenopříkazem),specifickýsymbol1794648,nebovhotovostina2/6



přepážceuPPFbankya.s.,naadrese:Man'ánskénám.2,Praha1,přízemí,suvedenímpříslušnýchsymbolů.Odůvodnění1.OdborživnostenskýaobčanskosprávníMagistrátuhlavníhoměstaPrahdále'en„orándozoru“)zahájildne21.10.2019sespolečností“_správnířízenívevěcipřestupkůpodle&Saodst.3písm.d)zákonaoregulacireklamy,kterýchseobviněnáspolečnostměladopustittím,žepočátkemzáří2019zpracovalareklamnínabídkujednotlivýchdruhůkojeneckéhomléka,kterábylaprezentovánana—(vinternetovélékárně),ježvykazovalarozporsplatnouprávníúpravoureklamynakojeneckouvýživu.Uvedenáreklama,doručenadne30.8.2019,kteroupisatelkaspodnětemzaslala,bylaprezentovánanaíntemetu,atovinternetovélékárně,nikolivpublikacizaměřenénapéčiokojencenebovevědecképublikaci,cožpožadujezákonoregulacireklamy(5Seodst.1).Reklamanakojeneckouvýživu„Kendamil1“,Kendamil2“postrádalapotřebnéinformace0správnémužitíjmenovanýchvýrobkůvrozporus%5fodst.1písm.a)zákonaoregulacireklamy.Reklamníprezentacenakojeneckémléko„Kendamil1“neobsahovalazřetelnýtext„Důležitéupozornění“poukazujícínapřednostkojeníadoporučující,abyproduktybylyužíványjennaradunezávislýchodborníkůzoborumedicíny,výživyneboléčiv,nebojinýchosobprofesionálněsezabývajícíchpéčí()kojenceamaléděti,cožpředstavujerozpors&5fodst.2písm.a)zákonaoregulacireklamy.VnařízeníEvropskéhoparlamentuaRady(EU)č.609/2013zedne12.června2013,opotravináchurčenýchprokojenceamaléděti,potravináchprozvláštnílékařskéúčelyanáhraděcelodennístravyproregulacihmotnostiaozrušenísměrniceRady92/52/EHS,směrnicKomise96/8/ES,1999/21/ES,2006/125/ESa2006/14l/ES,směrniceEvropskéhoparlamentuaRady2009/39/ES&nařízeníKomise(ES)č.41/2009a(ES)č.953/2009(dálejen„nařízení“),jevčl.2uvedeno,ževolnýpohybbezpečnýchazdravýchpotravinjedůležitýmhlediskemvnitřníhotrhuavýznamněpřispívákezdravíablahuobčanůakjejichspolečenskýmahospodářskýmzájmům.Včl.10jezmíněno,ževsoučasnostijestáleVětšípočetpotravinoznačenauváděnnatrhjakopotravinyvhodnéprozvláštnívýživu.Vezprávězestudieseuvádí,žesevjednotlivýchčlenskýchstátechznačnělišídruhypotravin,kteréspadajídopůsobnostiuvedenésměrnice;podobnépotravinymohoubýtuváděnynatrhvrůznýchčlenskýchstátechsoučasnějakopotravinyprozvláštnívýživunebojakopotravinyproběžnouspotřebu.Podlečl.15nařízeníjeprourčitéskupinyobyvatelomezenýpočetkategoriípotravinjedinýmnebočástečnýmzdrojemvýživy.TytokategoriepotravinjsounezbytněnutnéproregulaciurčitýchstavůnebojsouzásadníprosplněnívýživovýchpožadavkůurčitýchjednoznačněvymezenýchzranitelnýchskupinobyvatelKtěmtokategoriímpatřímj.počátečníapokračovacíkojeneckávýživa.Ktomusevčl.26nařízeníuvádí,žepožadavkynaoznačováníbyvzájmuochranyzranitelnýchspotřebitelůmě1yzajistitpřesnouidentifikacivýrobkuprospotřebitele.VpřípaděpočátečníapokračovacíkojeneckéVýživybyvšechnypísemnéiobrazovéinformacemělyumožňovatjasnérozlišeníjednotlivýchtypůvýživy.Potížesidentifikacípřesnéhověkukojencezobrazenéhonaetiketěbymohlyzmástspotřebiteleaztížitidentifikacivýrobku.TomutorizikubysemělozabránitVhodnýmiomezenímivoblastioznačování.Takévzhledemktomu,že3/6



počátečníkojeneckávýživapředstavujepotravinu,kterásamaosoběuspokojujevýživovépožadavkykojencůodnarozeníaždozavedenívhodnýchpříkrmů,jevzájmuochranyspotřebitelenutnásprávnáidentifikacevýrobku.Protobymělabýtzavedenavhodnáomezenítýkajícíseobchodníúpravypočátečníkojeneckévýživyasouvisejícíreklamy.Nařízenívčl.27hovoříotom,ženařízeníbymělostanovitkritériaprozavedenízvláštníchpožadavkůnasloženíainfomace,kterésevztahujím.j.napočátečníapokračovacíkojeneckouvýživu.Dlečl.2odst.1písm.c)nařízeníse„počátečníkojeneckouvýživou“rozumípotraviny,kteréjsouurčenyprokojenceběhemprvníchměsícůživotaakteréodpovídajísamyosoběvýživovýmpožadavkůmtěchtokojencůaždodobyzavedenívhodnýchpříkrmů.„Pokračovacíkojeneckouvýživou“sedlečl.2odst.1písm.(1)nařízenírozumípotraviny,kteréjsouurčenyprokojencepozavedenívhodnýchpříkrmůakterévytvářejízákladnítekutýpodílpostupněserozšiřujícísmíšenéstravytěchtokojenců.Navýzvuorgánudozoruspolečnostreagovalavpodoběe-mailovézprávy.Statutárnízástupcespolečnosti—vysvětlildne18.9.2019,žebylzcelaodstraněnbannersvyobrazenímdítěte,coždoložilupravenoureklamníprezentací(orgándozorupředmětnézobrazenínezahmuldosprávníhořízení,neboťspolečnostoperativněreagovalananápravu).Současněspolečnostdoložilachybějícíinformaceosprávnémužitínabízenýchproduktůaupozorněnípoukazujícínapřednostkojenívčetnědoporučení,abyproduktybylyužíványpouzenazákladědoporučenílékařeneboosobkvalifikovanýchvoblastivýživylidí,farmacienebopéčeomatkuadítě,atovevazběnaindividuálnírůstavývojovépotřebykonkrétníhokojence.Stavpředprovedenímtěchtoúpravjevdanémříaděodklademprooznámeníozahájenířízeníopřestupcích,kterébylospolečnosti*doručenodne21.10.2019.Vevazběnatutoskutečnostorgándozorujmenovanouspolečnostvyrozumělomožnostivyjádřitsekpodkladůmprorozhodnutívevěci(536odst.3správníhořádu).Zástupcespolečnostitétomožnostivyužiladne25.10.2019seosobnědostavilkjednání,naněmžbylseznámensnedostatkyvezpracovanéreklamě,spodkladyprorozhodnutíaskompletníspisovoudokumentaciktomutopřípadu.Otomtojednáníbylpořízenprotokol,ktelýobsahujespecifikaciporušeníZákonaoregulacireklamy,jehožsespolečnostměladopustitpřizpracováníreklamnínabídkykojeneckéhomléka.Sobsahem„Protokoluoústnímjednání“č.j.:MHMP2195986/2019účastníkřízenívyslovilsouhlas,zpředloženéhokompletníhospisu,kterýmubylpředloženknahlédnutí,nepožadovalpořízeníkopií.Připosuzovánítohotopřípaduorgándozoruvycházelzdefmicereklamyvesmysluzákonaoregulacireklamy(©1odst.2):„Reklamouserozumíoznámení,předvedeníčijináprezentacešířenázejménakomunikačnímimédii,majícízacílpodporupodnikatelskéčinnosti,zejménapodporuspotřebyneboprodejezboží...“.Zákonoregulacireklamystanovív5Seodst.1,žereklamanapočátečníkojeneckouvýživumusíosahovatpouzevědeckéavěcněsprávnéúdaje,můžebýtuváděnapouzevpublíkacichzaměřenýchnapéčiokojenceavevědeckýchpublikacíchanesmívéstkzávěru,žepočátečníkojeneckávýživajerovnocennámateřskémumlékunebojelepší.Porušenítohotoustanovenísevdanémpřípadětýkápouzevýrobku„Kendamil1“,kterýjepočátečnímkojeneckýmmlékem.Zákonoregulacireklamyvš5fodst.1písm.a)uvádí,žereklamanapočátečníapokračovacíkojeneckouvýživumusíobsahovatpotřebnéinformaceosprávnémužitívýrobkuanesmí4/6



působitprotikojení.Reklamanaprodukty„Kendamjl[“a„Kendamil2“potřebnéinformaceosprávnémužitínabízenýchvýrobkůpostrádala.Zákonoregulacireklamyvš5fodst.2písm.a)hovoříotom,žereklamanapočátečníkojeneckouvýživumusíobsahovatzřetelnýtext„Důležitéupozornění“poukazujícínapřednostkojeníadoporučující,abyvýrobekbylužívánjennaradunezávislýchodbomíkůzoborumedicíny,výživyneboléčiv,nebojinýchosobprofesionáhlěsezabývajícíchpéčíokojenceamaléděti.Rozporsuvedenýmustanovenímsetýkáreklamynaprodukt„Kendamil!“,vekteréchybízmíněnýzřetelnýtextupozornění,ježpoukazujenapřednostkojeníadoporučujeužitívýrobkunaradujmenovanýchnezávislýchodborníků.Orgándozorurozhodlouloženípokutynazákladěprokázanéhoprotiprávníhojednáníjmenovanéspolečností.Předmětemposouzenítoho,došlo—liknaplněnískutkovépodstatypřestupku,bylreklamníbannerLunístěnývinternetovélékárně,ježnabízíkojeneckémléko.TatoinzercesloužínepochybněkpodpořepodnikatelskéčinnostispolečnostiBrauliaTrade,s.r.o.,ješířenakomunikačnímmédiem—intemetem.Uvedenéreklamnísdělenísloužíkpodpořeprodejezbožípřímémuspotřebiteli,kterýpředstavujeobsahovounáplňohlašovacíživnostivolnévpředmětupodnikání„Výroba,obchodaslužbyneuvedenévpřílohách]až3živnostenskéhozákona“,oborčinnosti48Velkoobchodamaloobchod,km'žmáspolečnostplatnéživnostenskéoprávnění.Připosuzovánípovahyazávažnostiuvedenéhojednáníobviněnéspolečnosti,orgándozorupřihlédlkrozsahujehonásledku.Chráněnýspolečenskýzájemjevposuzovanémpřípadězdravímalýchdětíakojenců.Přesto,ženebylozjištěno,žebypředmětnáreklamapoškodilakonkrétníhokojencenebomalédítě,jepopsanýrozporsplatnouprávníúpravou,obsaženouvzákoněoregulacireklamy,závažnýmpochybením.Jednotlivápochybenísevztahujíkekonkrétnímdruhůmkojeneckéhomlékatak,jakjsouVýšespecifikována.Ztohodůvodunejsouvevýrokutohotorozhodnutízahrnutyvšechnykategoriekojeneckévýživy,uvedenévoznámeníozahájenířízeníořestucích.Orgándozoruprovedenýmšetřenímvšaknezjistilúmyslspolečnostiůjednatvrozporusezákonemoregulacireklamy.II.Zaspáchánítotožnýchpřestupkůpodle5821odst.3písm.(1)zákonaoregllacireklamymůžeorgándozoruuložitpokutupodle9821odst.7písm.b)téhožzákona,aždovýše2000000Kčstím,žepozhodnocenípovahyazávažnostipřestupkůseukládásankcezapřestupek,kterýjeshledánjakonejzávažnější(absorpčnízásada).Zákonoodpovědnostizapřestupkym.j.řešíukládánísprávníchtrestůzavícepřestupků.ZadvaneboVícepřestupkůte'hožpachateleprojednanýchvespolečnémřízenísepodle541odst.1uvedenéhozákonauložísprávnítrestdleustanovenívztahujícíhosenapřestupeknejpřísnějitrestný.Pokudjsouhorníhranicesazebpokutstejné,uložísesprávnítrestpodleustanovenívztahujícíhosenapřestupeknejzávažnější.Orgándozorupokutustanovilsohledemnavšeobecnýzájem,kterýmjezajištěníochranyspotřebitele.Skutkovázjištěnípovažujezaprokázaná,cožnezpochybňujeanispolečnost,kterápřistoupilakoperativnínápravě.Přitěžujícíokolnostíjeskutečnost,žeknápravědošloažpoupozorněníorgánemdozoru.Polehčujícíokolnostíjeposkytnutí“''“ostivprůběhuřízení,jednáseoprvnípřestupkovéřízenísespolečnostíMZa5/6



nejzávažnějšípřestupekorgándozoruposoudilchybějícízřetelnýtext„Důležitéupozornění“,poukazujícínapřednostkojeníadoporučující,abyproduktbylužívánpouzenaradunezávislýchodbomíkůzoborumedicíny,výživyneboléčiv,nebojinýchosobprofesionálněsezabývajícíchpéčíokojenceamaléděti.Matky,atozejménaprvorodičky,kterénemajízkušenostispéčíokojence,mohoubezuvedenéhoupozorněnípodceňovatvýznamkojeníprovývojnovorozenců,stejnětaknemusíakceptovatdoporučeníodborníkůzoblastipéčeokojence.Dvadalšípřestupkyobsaženévevýrokutohotorozhodnutí—prezentacereklamykojeneckéhomléka„Kendamíl1“nikolivpubhkacízaměřenénapéčiokojencečivevědecképublikaci,reklamanakojeneckámléka„Kendamil1“„„Kendamil2“bezinformaceosprávnémužitítěchtovýrobků—orgándozoruposoudiljakopřitěžujícíokolnosti.Výšiuloženéčástkypokutyovlivnilopozitivníhodnocenínabídkykojeneckýchmlékzestranyspotřebitelskéveřejnosti,kteroumáorgándozorukdisozici.Ztohotohodnocenívyplývátéměřstoprocentníspokojenostzákazníkůspolečnosti_kdykonkrétně100%jespokojenostermínemdodánízboží,98%vyslovilospokojenostskomunikacíspolečnostia99%jespokojenosdodánímzboží.Zákaznícivesměsvyjadřujíspokojenostnejensrychlýmvyřízenímdodávekzboží,alerovněžsjehocenou,kterájevsoučasnédoběprůběžnéhozdražovánívýznamnou&nikolinepodstatnouskutečností,atozvláštěprorodinysdětmi.Zatohotostavujeuloženápokutadostačujícímmotivempůsobícímnaspolečnostpřizpracováníreklam;splňujeúčelpreventivníirepresivní.111.Povinnostnahraditnákladyřízeníspolečností_atovpaušálníčástce,orgándozoruuložilpodle©95odst.1zákonaoodpovědnostizapřestupky.Výšinákladůřízenístanoví%6odst.1vyhláškyč.520/2005Sb.,orozsahuhotovýchvýdajůaušléhovýdělku,kterésprávníorgánhradíjinýmosobámaovýšipaušálníčástkynákladůřízení.Uvedenápovinnostnáhradynákladůřízeníseukládáobviněnému,kterýbyluznánvinným.Poučení()odvolání:Protitomutorozhodnutílzepodatodvolánívelhůtě15dnůodedneoznámení(doručem)rozhodnutí,přičemžzaprvnídenlhůtysepovažujedennásledujícípodni,kdybylorozhodnutíoznámeno(doručeno).Připadne-likoneclhůtynasobotu,nedělinebosvátek,jeposlednímdnemlhůtynejbližšípříštípracovníden.OdvolánísepodáváuodboruživnostenskéhoaobčanskosprávníhoMagistrátuhlavníhoměstaPrahy,Jungmannova29/35,11000Praha1,rozhodujeoněmMinisterstvoprůmysluaobchodu.podepsánoelektronicky6/6


